

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení diplomanta: Markéta Földešová

Téma a rozsah práce: Zvláštnosti výslechu dětí (94 stran)

Datum odevzdání práce: 11. 1. 2017

Dne 11. 1. 2017 odevzdala Markéta Földešová na katedře trestního práva PF UK v Praze diplomovou práci zpracovanou na téma „Zvláštnosti výslechu dětí“, v rozsahu 94 stran textu včetně seznamu použité literatury a dalších formálních náležitostí.

Zvolené téma práce je nesporně aktuálním tématem. Je zřejmé, že autorka čerpala z dostatečného množství odborných pramenů tuzemské i zahraniční provenience. Současně vhodně využila i judikaturu. Struktura práce i systematika výkladu je na vyhovující úrovni. Diplomová práce je zpracována pečlivě, vcelku kultivovaným jazykem. Přesto se diplomantka nevyvarovala některých kostrbatých formulací nebo užití nepřesných pojmů (např. str. 7 – „...odlišnosti **dětských výslechů**...“ doporučuji např. „**odlišnosti výslechu dětí**“ nebo str. 47 – odst. 1 ř. 14).

Náročnost tématu vyplývá zejména z jeho interdisciplinárního charakteru, který diplomantka uchopila na požadované úrovni. Volbu použitých metod zřejmě ovlivnil zvolený cíl práce, za který diplomantka považuje: „poskytnout základní charakteristiku odlišností dětských výslechů oproti výslechům dospělých osob“ (viz str.7). Proto zřejmě postrádám hlubší analýzu teoretických a praktických problémů. Diplomantka se uchyluje víceméně k popisu publikovaných poznatků se stručným komentářem a na některých místech nekriticky přebírá názory byt' renomovaných autorů (viz např. str.41-45). Na druhé straně je třeba jako klad vyzdvihnout vhodné zařazení kazuistiky do textu práce a skutečnost, že autorka prokázala velmi dobrou znalost zpracovávané tematiky a orientaci v ní.

Lze konstatovat, že předložená diplomová práce vyhovuje požadavkům kladeným na tento druh práce. Proto ji doporučuji k obhajobě.

Otázka pro obhajobu: 1) Objasněte pojem věrohodnost výpovědi a pravdivost výpovědi.

Navržený kvalifikační stupeň: velmi dobře

V Praze dne 19. 1. 2017

doc. JUDr. Zdeněk Konrád, CSc.